

# ПРЕЗЕНТАЦИЯ НА ТЕМУ: «красная книга Самарской области»



# Красная книга Самарской области

В каждой стране и области есть своя Красная книга, в которую занесены растения и животные, которые нуждаются в охране.



В природном плане Самарская область выгодно отличается от других регионов России тем, что здесь совмещаются сразу несколько природных зон. В этом крае есть степи, горы, леса и лесостепи. Так как во времена ледникового периода льды так и не добрались до этой территории, то здесь произрастают растения, сохранившиеся с тех времен. Это крайне редкое явление, и особенно печально, что флора и фауна, просуществовавшие на протяжении десятков тысячелетий, исчезают из-за деятельности человека.

# Исчезающие виды насекомых:

Если внимательно изучить, кто занесен в Красную книгу Самарской области, то среди представителей животного мира встречаются 17 видов насекомых, популяция которых сокращается с каждым годом. К ним относятся отряды прямокрылых и стрекоз, а также жесткокрылые, чешуекрылые и перепончатокрылые. Самые редкие виды:

- Дозорщик-император – одна из самых больших стрекоз в мире



- Жук-олень имеет не только очень красивый и величественный вид, но и является самым крупным представителем отряда рогачей в Европе.



# Редкие виды растений:

В Самарской области произрастает более 2000 видов растений. Всего лишь 20 % ее территории составляют леса, остальное – пойменные луга, степи и лесостепи. В лесах чаще всего встречается сосна обыкновенная, дуб, береза, липа, клен и вяз. Наибольший интерес представляют пойменные луга, так как именно здесь преобладают редкие экземпляры, которые защищает Красная книга Самарской области. Животные и растения, чей ареал обитания луга, подвержены большей опасности исчезновения, чем в других местах. После схода воды на лугах начинается интенсивный рост редких растений, которые уничтожаются людьми ради наживы.

Среди них 60 видов первоцветов: Тюльпан Шренка, Ландыш майский, Адонис весенний, Тюльпан низкий, Купальница европейская и многие другие. Большая часть этих растений имеет лечебные свойства, поэтому их варварское уничтожение карается законом «Об охране природной среды и при



# Исчезающие виды животных:

Животные Красной книги Самарской области постоянно находятся под угрозой вымирания. За последние 100 лет с территории этого края полностью исчезли 19 видов животных, среди которых бурый медведь, выдра, пятнистый и благородный олень. Среди редких видов - Выхухоль русская, являющаяся самым крупным представителем насекомоядных млекопитающих не только в России, но и в Европе. При длине тела до 22 см хвост этого животного может достигать 21 см, а вес - от 380 до 500 грамм. Перепончатые лапы и не намокающий в воде мех делают это животное прекрасным пловцом. Хотя у выхухоли очень слабое зрение, она прекрасный охотник благодаря обонянию и осязанию. Места обитания – пойменные болотистые места с большим количеством растений и живущих в них насекомых. Это животное может полностью исчезнуть из-за плохого состояния водоемов в этом регионе.

# Редкие виды птиц:

- Черный аист – редкая птица не только на этой территории, но и в основных местах ее обитания - Евразии и в Африке. Поэтому отношение к ней должно быть самым бережным. Гнездится в глухих лесах Жигулевского заповедника



- К редким журавлеобразным птицам относятся журавль-красавка и дрофа, обитающие в злаковых степях

Журавль-красавка:



Дрофа:



# Вывод:

что не надо делать чтобы редкие виды не погибали?

- Уничтожение отдельных видов растений из-за их полезных качеств – заготовка лекарственных и дикорастущих пищевых растений, сбор букетов и выкопка декоративных растений и т.п. Если мы приходим в лес, после отдыха убирать за собой мусор, без надобности не разжигать костры, не вытаптывать траву, не ломать кустарники, ветки деревьев, не обижать лесных насекомых, не грибы.

